

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. december 12. 7 óra -- perc

### KÖNYVANKÉT A MEZŐGAZDASÁGI TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS A GÉPÁLLOMÁSOK EGYÜTTMŰKÖDÉSÉRŐL

i Kö/B/PE No Bn 1954. december 12.

A Tervgazdasági Könyvkiadó Zsámbékon ankétot rendezett, amelyen megvitatták a termelészövetkezetek és gépállomások tervszerű együttműködéséről készülő könyv tematikáját. Az értekezleten részt vettek a zsámbéki termelészövetkezeti elnökképző iskola, valamint az ottani mezőgazdasági tanfolyam hallgatói, továbbá sok termelészövetkezeti és gépállomási dolgozó. Az értekezlet val amennyi felszólalója örömmel üdvözölte a Tervgazdasági Könyvkiadónak azt a kezdeményezését, hogy még a könyv megírása előtt kikéri az olvasók véleményét. A termelészövetkezeti tagok és gépállomási dolgozók sok hasznos, gyakorlati utmutatást adtak, hogy milyen kérdésekkel foglalkozzék majd a készülő könyv. /MTI/

### TIZENHÁROM KISEGÍTŐ JÁTEKBOLTOT ÁLLITANAK FEL AZ ÜNNEPEK ELŐTT

i KL/Szb/PE Hbj Bn 1954. december 12.

A Sport- és Játék Kiskereskedelmi Vállalat Budapesten tizenhárom kiegészítő boltot nyitott, hogy az ünnepek előtti nagy forgalmat zökkenőmentesen tudják lebonyolítani. Ezeket az idényjellegű üzleteket főleg a peremkerületekben, többek között Budafokon, Kőbányán és Csillaghegyen rendezték be. Ezenkívül több üzemben is árusítanak sport és játékszereket. A Rákosi Művek-három kapujánál állítanak fel eladóhelyiségeket. Ezenkívül a Ruggyanta-áruháznál, a Gheorghiu Dej Hajógyárban és még több nagyobb iparvállalatnál rendeztek be eladóhelyiségeket. /MTI/

### JÁTEKVÁSÁRLÁSI TANÁCSADÓ AZ UTTÖRŐ ÁRUHÁZBAN

i KL/Szb/PE Hbj Bn 1954. december 12.

Az Uttörő Ifjúsági Áruházban játékvásárlási tanácsadást vezettek be. Szakképzett pedagógus nyújt felvilágosítást a szülőknek, hogy a gyermeknek korához és fejlettségéhez viszonyítva milyen játékot vásároljanak. A játékvásárlási tanácsadás minden nap délután 3 órától este 7 óráig áll a szülők rendelkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. december 12.

7 óra 05 perc

A JÁTÉKTERVEZŐ INTÉZET HUSZEZER FORINT ÉRTÉKŰ JÁTÉKOT AJÁNDÉKOZOTT AZ ÁRVIZSUJTOTTA FALVAKBAN LAKÓ GYERMEKEKNEK

t Sz/Szb/PE NL Bn

1954. december 12.

A Játéktervező Intézet egyik termét zsúfolásig megtöltik azok a játékok, amelyeket az intézet mintadarabjaiból az árvizsújtotta falvakban lakó gyermekeknek karácsonyra ajándékoznak. Az intézet dolgozói a mintegy huszezer forint értékű játékot szombaton adták át a Magyar Vöröskereszt képviselőinek. A játékokat ugyanis a Vöröskereszt aktivái csomagolják össze és osztják majd ki a gyermekek között. A sok játékot tizenhét faluba juttatják el. /MTI/

IRODALMI EST A SZOVJET KÖNYV HÁZÁBAN

k MSZT PE -cz Bn

1954. december 12.

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezete, a Magyar Írószövetség, a Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtár december 15.-én, szerdán este fél hétkor a Szovjet Könyv Házában irodalmi estet rendez a szovjet írók küszöbönálló kongresszusáról és Ilja Ehrenburg "Olvasás" című novellájáról. Előadást tart Gergely Sándor Kossuth-díjas író és Keszi Imre író. Az előadást vita követi. /MTI/

CSAKNEM HETVENEZER TONNA KŐOLAJ TERVEN FELÜL

i DI/Szl/PE NL Bn

1954. december 12.

Sok gyár és üzem vállalta a közelmúltban: azzal takarít meg szénét, hogy a kazánok fűtésénél rátér az olaj- és pakura-tüzelésre. A nagylenyeli olajmező munkásai - akik tudják, hogy ezt a többletfogyasztást nekik kell pótolni, - elhatározták, hogy megnövelik az olajkutat teljesítményét. Sok-sok kísérlet és tudományos mérés alapján olyan eljárást dolgoztak ki, hogy a meglévő gépi berendezésekkel a földben rejtőző olaj természetes nyomásának jobb kihasználásával az idén csaknem hetven ezer tonna olajat bányásznak előirányzatukon felül.

Jövőre ugyancsak ezzel a módszerrel dolgoznak, s ez lehetővé teszi, hogy az ideinél mintegy 200-250.000 tonnával többet termeljenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.3. kiadás

1954. december 12.

7 óra 10 perc

40.000 GUMILABDÁT KÉSZÍTÉSEK ESEBEN A NEGYEDEVBEN A GYŐR-SOPRON MEGYEI KISIPARI SZÖVETKEZETEK

i SJ/Bné

1954. december 12.

A Győr-Sopron megyei kisipari termelőszövetkezetek a harmadik negyedévben 11.000 gumilabdát gyártottak. A gyermekek öröme ebben a negyedévben még sokkal több, körülbelül 40.000 gumilabda készül a megyei kisipari szövetkezeteknél. /MTI/

- . -

A POSTA KÉRLESE: A ROMLANDÓ CSOMAGOKAT LEGKÉSŐBB DECEMBER 21-IG ADJÁK POSTÁRA

i KF/Szl/HM Hbj Bn

1954. december 12.

A decemberi csomag csúcsforgalom - mely körülbelül háromszorosa a havi átlagos forgalomnak - komoly feladatok elé állítja a posta dolgozóit. Jó előre felkészültek a felvevő postahivatalok, a kézbesítők és elosztók. Megfelelő számú szállítóeszközt biztosítottak a csomagok gyors továbbítására.

az E munka sikeres elvégzéséhez azonban szükség van a feladók segítségére is.

A posta kéri a feladókat, hogy a nem romlandó árukat december 15-ig, a romlandó csomagokat pedig legkésőbb december 21-ig adják fel. Meggyorsítja az elosztást, ha a Budapestre feladott csomagokra a kerületek megnevezése mellett ráírják: Kispest, Csepel, Pesterzsébet, stb. és biztosabban jut el a címzetthez, ha a cím másolatát a csomagban is elhelyezik. Az olyan általános megjelölések helyett, mint például: élelmiszer, ruhanemű - tüntessék fel részletesen a csomag tartalmát. /MTI/

- . -

TIZEZER MÉTER FENYŐFA A BORSODI ERDŐKBŐL

i Vid Ká/HM No Kl

1954. december 12.

A Borsod megyei erdőgazdaságok az elmúlt években alig küldtek fenyőfát a karácsonyi vásárookra. Az idén sor kerülhetett az elmúlt években telepített fiatal fenyvesek ritkítására, s így a borsodi erdőkből már több mint tizezer méter fenyőfacsemetét küldenek a piacokra. Sátoraljaujhely és Abaujszántó környékéről, valamint a sajómenti erdőkből kétezer-kétezer, a miskolci erdőgazdaság bükki fiatal fenyveseiből több mint négyezer méter fenyőfacsemetét szállítanak el a napokban. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1954. december 12.

7 óra 15 perc

40.000 HOLD TERMÉKTELLEN, KOPÁROS TERÜLET BEÜLTETÉSET TERVEZIK VESZPRÉM MEGYE SZAKEMBEREI

i Vid Ká/HM No KM.

1954. december 12.

Veszprém megye egyes vidékeit, mint a balatoni felvidéket és a Veszprém melletti kopáros területet, mezőgazdaságilag még nem hasznosították. Az elmúlt napokban Sárai Vilmosnak, az akali kísérleti gazdaság kutatójának javaslatára, Veszprém megye mezőgazdasági vezetői és szakemberei elhatározták, hogy a terméketlen, kopáros területeket a rajtuk megnövő fafajtákkal és kulturnövényekkel ültetik be. A tervek szerint a 40.000 hold 30 százalékát mandulával, 30 százalékát cserszömörcével, 10 százalékát cigánymeggyel, 20 százalékát illó olajat tartalmazó növényfélékkel - levendulával, kakukfűvel, rózsákkal, - tíz százalékát pedig pirétrummal - a rovarirtó szer egyik fontos alapanyagával - telepítik be.

A terv megvalósításához 30 holdnyi csemetekert szükséges. A csemetekertet az akali kísérleti gazdaságban rendezik majd be.

/MTI/

- . -

EREDMÉNYES KÜZDELEM A TEHENEK MEDDŐSÉGE ELLEN

i Kő/B/HM Ká No Bn

1954. december 12.

A mesterséges termékenyítő állomások dolgozói a meddőség ellen is szervezett küzdelmet folytatnak és különösen a meddő tehenek gyógykezelésével érnek el jó eredményeket. A múlt évben több mint 1.100 tehenet gyógyítottak meg, amivel másfélmillió forint értéket mentettek meg a népgazdaságnak. Ez év elején, különösen az üszők között volt igen gyakori a meddőség. A termékenyítő állomások állatorvosai, a körzeti állatorvosokkal együtt mintegy 80.000 üszőt vizsgáltak meg és 32.000-et gyógykezelték. Az eredmény: 17.000 üsző, tehát a kezelt állatok 54 százaléka vemhesült és még ez évben leellik. Ez csaknem kétmillió forint hasznot jelent a népgazdaságnak. /MPI/

- . -

MTI BELFÖLDI HÍRDEK

B 5. kiadás

1954. december 12.

7 óra 20 perc

JÓ MINŐSÉGŰ GÉPJAVÍTÁS A LEGJOBB MEGYÉBEN

i vid KÁ/PE No KM

1954. december 12.

A Hajdu megyei gépállomási igazgatóság a novemberi gépjavítási terv teljesítésében első helyre került az országos versenyben. Az eredményhez hozzájárult, hogy a gépállomásokon : verseny kezdődött az ideiglenes nemzetgyűlés tizedik évfordulójának tiszteletére. A kezdeményező hajduböszörményi gépállomás jó példát mutat. Az erő- és munkagépek javításánál már teljesítették a decemberi tervet. Traktorok, aratógépek, kombájnok, tárcsák, sima- és gyűrűshengerek, vetőgépek kijavítva sorakoznak. A cséplőszinben már tíz gép áll munkára készen. A gépállomáson munka közben és az átvételnél ellenőrzik a minőséget. Először a traktoros, majd a brigádvezető veszi át a gépet. Utána még alaposan átvizsgálja a főmérnök és a minőségi ellenőr is.

Jól halad a munka a bereettyóujfalusi gépállomáson, is, ahol Nagy Imre a főgépész irányításával évek óta kiváló minőségben javítják a gépeket. A traktorok főjavításánál már a januári terven dolgoznak. /MTI/

LEVEZETIK A KÁROS VIZEKET ARANYOSAPÁTI HATÁRÁBÓL

i vid KÁ/PE No KM

1954. december 12.

Aranyosapáti a legalacsonyabb fekvésű község a felsőtiszatáj árterületében. Határából évente mintegy ezer holdat önt el a Tisza, az őszi és a tavaszi áradáskor pedig a felemelkedő talajviz hátráltatja a mezői munkát. A község dolgozói sokszor megkísérelték a víz levezetését, de fáradságos munkájuk nem járt eredménnyel. Több mint ötezer köbméter földet kellett volna megmozdítani; hogy hat kilométer hosszú csatornát építsenek a Tisza zsilipjéig.

A népfront-bizottság megalkutása után segítséget kértek az államtól és a segítség hamar megérkezett. Mintegy félmillió forintból megépítették a szükséges főcsatornákat. A mellécsatornákat Kovács Ferenc, G. Dobos István és Orosz András új tanácsosok javaslatára mintegy 350 dolgozó paraszt kétnapos társadalmi munkával ásta ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás

1954. december 12.

7 óra 25 perc

SZÁVA JÁNOS SZABOLCSI FŐSPERES: "MESSZEHANGZÓ SZÓVAL TILTAKOZUNK A NÉMET MILITARIZMUS FELTÁMASZTÁSA ELLEN"

i Vid -cz/Szné/HM -cz Bn 1954. december 12.

A Hazafias Népfrent és az Országos Béketanács felhívásával kapcsolatban Száva János kanonok, szabolcsi római katolikus főesperes a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az Országos Béketanács csütörtöki nagygyűlésén Nyugat-Németország felfegyverzése ellen elhangzott tiltakozás - mint a veszedelmek előtt félrevert harangok megindítója - mélységes visszhangra talált a szabolcsi főesperesség hívei és papsága körében is.

- Keresztény erkölcsi felfogásunk elítéli a háborút és annál inkább tisztában vagyunk a háború elleni küzdelem rendkívüli fontosságával, mert tudjuk, hogy a tömegpusztító fegyverek alkalmazása világháborútrófiát jelentene. Ebben a világháborútrófiában könnyen megsemmisülhetne egész civilizációnk s benne a keresztény kultúra is.

- Szabolcs-Szatmár megye véráztatta földje élő történelmi bizonyossága annak a több évszázados hősi küzdelemnek, amelyet ennek a vidéknek a népe folytatott a német hódító törekvések ellen. A Szabolcs-szatmári nép sorakozott fel elsőnek Rákóczi és Esze Tamás zászlai alá. Erről a vidékről kapta Kossuth szabadságharca is a legkitartóbb támogatást.

- A második világháború súlyos megpróbáltatásokat mért ránk. Megyénk területén az utcák, a hidak, a vasutak, a gyárak mellett tehetetlen dühükben számos kórházat, iskolát is elpusztítottak a fasiszták. Nem kimélték / épületeinket sem: csupán a környékünkön 20 templom - köztük a műemlékszámba menő rakamazi, vencesellői, gávai, tiszacszlári római katolikus templom - esett áldozatul a hitlerista hordák minden hadicél nélküli vandál pusztítás: /  
/egyházi /  
/ának /  
+tiszaberceli és

- Erőteljes tehát és nagyon is indokolt, ha nem akarunk vandálpusztításokat, az ajkunkat nemcsak imádságra nyitjuk, de messzehangzó szóval tiltakozunk a német militarizmus feltámasztása ellen - fejezte be nyilatkozatát Száva János főesperes kanonok. /MTI/

7. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás 1954. december 12. 7 óra 30 perc

JUTALMAT KAPNAK A Téli GÉPJAVITÁSI VERSENYBEN LEGJOBB ÁLLAMI  
GAZDASÁGOK ÉS TERMELÉSI IGAZGATÓSÁGOK

i MS/B/PE No KM 1954. december 12.

Az Állami gazdaságok minisztere jutalmakat tűzött ki a téli gépjavitási verseny legjobbjai számára. A versenyben első termelési igazgatóság 3000, a második 2000, forint jutalmat kap. A legjobb gazdaság jutalma 10.000, a másodiké 8000, a harmadiké 7000 forint. Ezen kívül minden termelési igazgatóság legjobb gazdasága 5000 forint jutalomban részesül. /MTI/ /az

A TATABÁNYAI VÁROSI TANÁCS ELSŐ INTÉZKEDÉSE: AUTÓBUSZJÁRATOT  
INDITOTT A SIKVÖLGYI Bányásztelepre

i vid -cz/Szné/PE -cz Bn 1954. december 12.

Alig kezdte meg működését Tatabányán az új városi tanács, Márta küldöttség kereste fel a végrehajtóbizottság titkárát, Godó Margitot. Godó Margit csak a közelmúltban került Tatabányára és néhány napja dolgozik új munkahelyén. Márta megbizonyította azonban, hogy méltó a dolgozók bizalmára. Működését azzal kezdte, hogy bejárta a különböző városrészeket, ismerkedett a lakosság ügyes-bajos kérdéseivel s így, amikor a város egyik távoli településéről, a Sikkvölgyi akna környékéről küldöttség kereste fel, hogy autóbuszjáratot kérjen, nem volt előtte ismeretlen ez a probléma sem. Nem is késett a kívánság megoldásával, s jó szervezőmunkája eredményeképp az új tanács első intézkedéseként ma már naponta háromszor autóbusz közlekedik a város központja és a négy kilométerre eső település között. /MTI/

A NÉPFRONT ÉS A TANÁCS ÖSSZEFOGÁSÁNAK EREDMÉNYE: RENDBEHOZZÁK  
A HIRES KÖSZEGI VÁRAT

i vid -cz/Szné/PE -cz Li Bn 1954. december 12.

Közeg város népfront-bizottsága akcióprogramját a dolgozók javaslatai alapján készítette el. A programot a város dolgozói ismerik és megukónak vallják. Ezt bizonyítja az is, hogy a program megvalósítása érdekében a város dolgozói egy emberként munkálkodnak. A dolgozók összefogásának máris szép eredményei vannak Közegen. Társadalmi munkában épül a korcsolya-pálya, ebben a hónapban megkezdte működését a zeneiskola. A népfront-bizottság és a tanács elhatározta, hogy társadalmi munkával rendbehozzák

a híres kőszegi várat, amely jelenleg nagyon elhanyagolt állapotban van. A várban lévő intézményeket már ki is költöztették s a tervek szerint a vár helyiségeiben múzeumot létesítenek.

A népfrontbizottság a város kulturális életének fellendítése érdekében 11 tagú kulturbizottságot hozott létre, amelynek feladata, hogy a tömegkultura minden időszerű kérdésével foglalkozzék.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás

1954. december 12.

7 óra 35 perc

KULTUROTTTHONT KAPTAK, EGYÜTTEST ALAKITANAK A KAPOSVÁRI ÉPÍTŐIPARI DOLGOZÓK

i Vid -cz/Szné/HM -cz KM 1954. december 12.

Az elmúlt napokban nyílt meg Kaposvárott az építőipari dolgozók Illyés Gyuláról elnevezett kulturotthona. Az otthonban 300 főt befogadó nagyterem, könyvtár és olvasószoba szolgálja a dolgozók szórakozását, művelődését. Az új kulturotthon lehetővé tette, hogy az építőipari dolgozók művészeti együttest alakítsanak. A szervezőmunka már meg is kezdődött és az énekkar, a zenekar, valamint a színjátszó-csoport a közeljövőben megkezdí a próbákat. /MTI/

"TUL A TISZÁN" CIMMEL JELENIK MEG DEBRECENBEN A TISZÁNTULI IRÓK ÉS KÖLTŐK GYŰJTEMÉNYES KIADÁSA.

i Vid -cz/Szné/HM -cz KM. 1954. december 12.

Az ideiglenes nemzetgyűlés megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából "Tul a Tiszán" címmel jelenik meg Debrecenben a tiszántuli írók és költők gyűjteményes kiadása. A könyv a múlt és a jelen tiszántuli íróinak műveit közli. A könyvet Durkó Mátyás és Kiss Tamás szerkesztette., előszavát Juhász Géza író, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem professzora írta. /MTI/

TÖBB MINT 60.000 ÉRDEKLŐDŐ ELŐTT 750 ELŐADÁST TARTOTT EGY ÉV ALATT A TTIT SZABOLCS MEGYEI SZERVEZETE

i Vid -cz/Szné/HM -cz KM. 1954. december 12.

Egy évvel ezelőtt alakult meg Szabolcs megyében a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat megyei szervezete. A TTIT ezidő alatt jelentősen hozzájárult a megye dolgozóinak neveléséhez, látóköruk kiszélesítéséhez. A TTIT előadói egy év alatt mintegy 62.000 érdeklődő előtt 750 előadást tartottak. Az előadások közül 445 természettudományi kérdésekkel foglalkozott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1954. december 12.

7 óra 35 perc

KULTUROTTTHONT KAPTAK, EGYÜTTEST ALAKITANAK A KAPOSVÁRI ÉPÍTŐIPARI DOLGOZÓK

i Vid -cz/Szné/HM -cz KM 1954. december 12.

Az elmúlt napokban nyílt meg Kaposvárott az építőipari dolgozók Illyés Gyuláról elnevezett kulturotthona. Az otthonban 300 főt befogadó nagyterem, könyvtár és olvasószoba szolgálja a dolgozók szórakozását, művelődését. Az új kulturotthon lehetővé tette, hogy az építőipari dolgozók művészeti együttest alakítsanak. A szervezőmunka már meg is kezdődött és az énekkar, a zenekar, valamint a színjátzó-csoport a közeljövőben megkezdi a próbákat. /MTI/

"TUL A TISZÁN" CIMMEL JELENIK MEG DEBRECENBEN A TISZÁNTULI IRÓK ÉS KÖLTŐK GYŰJTEMENYES KIADÁSA.

i Vid -cz/Szné/HM -cz KM. 1954. december 12.

Az ideiglenes nemzetgyűlés megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából "Tul a Tiszán" címmel jelenik meg Debrecenben a tiszántuli írók és költők gyűjteményes kiadása. A könyv a múlt és a jelen tiszántuli íróinak műveit közli. A könyvet Durkó Mátyás és Kiss Tamás szerkesztették., előszavát Juhász Géza író, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem professzora írta. /MTI/

TÖBB MINT 60.000 ÉRDEKLŐDŐ ELŐTT 750 ELŐADAST TARTOTT EGY ÉV ALATT A TTIT SZABOLCS MEGYEI SZERVEZETE

i Vid -cz/Szné/HM -cz KM. 1954. december 12.

Egy évvel ezelőtt alakult meg Szabolcs megyében a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat megyei szervezete. A TTIT ezidő alatt jelentősen hozzájárult a megye dolgozóinak neveléséhez, látókörük kiszélesítéséhez. A TTIT előadói egy év alatt mintegy 62.000 érdeklődő előtt 750 előadást tartottak. Az előadások közül 445 természettudományi kérdésekkel foglalkozott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1954. december 12.

7 óra <sup>40</sup> perc

NEPES GAZDAASSZONYKÖRÖK GYŐR-SOPRON MEGYÉBEN

i Vid -cz/Szné/HM -cz KM 1954. december 12.

Győr-Sopron megyében mintegy 70 gazdaasszonykör működik. Legnépszerűbbek a szabás-varrás tanfolyamok, amelyeken több mint 2.000 asszony és lány tanul. Ezekben a napokban számos gazdaasszonykörben gyermekholmikot, köténykéket varrnak, ezenkívül babatesteket, macskákat, játékokat készítenek, amelyekkel karácsonykor megörvendeztetik az üzemekben dolgozó szülők gyermekeit. A soproni és a győrszentiváni gazdaasszonykörök az árvízsujtotta szigetközi gyermekek részére készítenek ruhanemüket. /MTI/

- . -

A NÉPFRONT-BIZOTTSÁG SEGÍTSÉGEVEL ÉNEKKAR ÉS SZINJÁTSZÓ-CSOPORT ALAKUL A KÖTELEKI OLVASÓKÖRÖBEN

i Vid -cz/Szné/HM -cz KM. 1954. december 12.

A Szolnok megyei Kötelek községben az elmúlt napokban kezdte meg újra működését a 48-as olvasókör. A kör máris a falu kulturközpontjává vált: minden este megtelít szórakozást, tanulást kereső dolgozó paraszttal. A népfront-bizottság kezdeményezésére és a bizottsági tagok segítségével a kör tagjai most énekkart és színjátszó-csoportot alakítanak. Az előkészítő munkából számos olyan idősebb ember is kiveszi részét, aki évek óta nem foglalkozott közügyekkel. Ilyen például a 70 éves Kezei István, aki most egyik leglelkesebb harcosa a kör fejlesztésének. /MTI/

- . -

NEGYEZREN NEZTEK MEG EDDIG KECSKEMÉTEN "A HOMOK ÉLŐVILÁGA" CIMŰ KIÁLLÍTÁST

i Vid -cz/Szné/HM -cz KM. 1954. december 12.

A kecskeméti Katona József Múzeumban a város felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából egy hónappal ezelőtt nyitották meg "A homok élővilága" című kiállítást. A kiállítás gazdag anyaga az első napoktól kezdve sok nézőt vonzott a múzeumba. Pedagógusok, dolgozó parasztok, diákok, munkások nagy érdeklődéssel tanulmányozzák a homoki szőlőművelés és gyümölcsstermesztés történelmi fejlődését, régebbi és mai eredményeit bemutató anyagot. Az értékes kiállításnak eddig mintegy 4.000 látogatója volt. /MTI/

- . -

B. 10. kiadás

1954. december 12.

7 óra 45 perc

A NÉPFRONT-BIZOTTSÁG JAVASLATÁRA FELUJTIJÁK SÁRPILISEN A FONÓESTEKET  
ÉS A "VASÁRNAPI JÁTSZÓ"-T

i Vid-cz/Szné/HM -cz KM 1954. december 12.

Sárköz régi népszokásai közül nagyon népszerű volt a közös fonóest és az ugynevezett "vasárnapi játszó". A Népfront-bizottság javaslatára a sárpilisi népi együttes most felujtja a fonóesteket, amelyeken az együttes tagjai által gyűjtött s ma már javarészt feledésbement régi dalokra és táncokra tanítják meg a falu lakóit. Felélesztik a "vasárnapi játszó"-t is, amely évtizedekkel ezelőtt a falu fiataljainak kedvelt találkozóhelye volt. Vasárnaponként itt gyűltek össze a falusi fiatalok és énekel, táncol, játékkal szórakoztak. A községi tanács támogatja a népfront-bizottság javaslatát, s a falu központjában teret ad a "vasárnapi játszó" részére, amit a népiegyüttes a falusi DISZ-szervezettel közösen parkosít. A népi együttes a vasárnapi játszókra meghívja a falu öregjeit is, hogy felelevenítsék a lassan feledésbe menő népi játékokat, szokásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

A 11. kiadás 1954. december 12. 15 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& FVE

1954. december 12.

/ vasárnap délben

A Meteorológiai Intézet jelenti december 12-én/

13 órakor:

Többhelyen eső

A Földközi-tenger felől észak felé haladó enyhe légtömegek enyhülést hoztak a Szovjetunió nyugati területeire és így a nappal is tartó fagy határa egyre keletebbre húzódik. Az óceánról szárazföldünk fölé érkező újabb lég-hullámok már hidegebb levegőt szállítanak Nyugat-Európa fölé. Közép- és Dél-Európában tart az enyhe idő.

Hozánkba szombaton erősen felhős volt az égbolt, s délután nyugat felől megeredt az eső. Addigantul nyugati megyéiben a csapadék mennyisége meghaladta a 10 millimétert, más hol 2-5 mm hullott le. Az ország északkeleti részein nem esett eső. A hőmérséklet napközben északon 4-8, délen 10-14, Békéscsabán 15 fokig emelkedett. Hajnalban a levegő 2-5 fokig hült le, de Miskolcon még gyengén fagyott.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,3 mm-rel volt alacsonyabb, mint a sokévi átlag. Budapestén vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: erősen felhős idő, sokfelé, főként délen és nyugaton eső. Mérsékelt, helyenként élénkebb szél. Az évszekhoz képest még enyhe idő.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma éjjel 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn északon 4-7, más hol 7-10 fok között.

A Duna vízállása ma reggel Budapestnél 201, hőmérséklete 5 fok. x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4-9 fok között. /MTI/

MTI BEFÖLDI HIREK

B.12. kiadás

1954. december 12.

17 óra 10 perc

VASÁRNAP HAJNALBAN ADÁDTAK A TERVEN FELÜL GYÁRTOTT EXPORT-TURBINÁT A LÁNG GÉPGYÁR DOLGOZÓI

t SL/dg FVE 1954. december 12.

Szombaton délután befejező szakaszához érkezett a 12 és fél megawattos szovjet turbina szerelése, amit a Láng Gépgyár dolgozói 1955 március 31 helyett ez év végére vállaltak. A turbinaház lecsavarozása és a csövek beszerelése után délután 5 óra tájban kezdődött a többhetes munka igazi értékmérője, a hatalmas gép próbája. A manométer már az első percekben szakszerű, lelkiismeretes munka eredményét mutatta. Az olajszivattyú kitűnően működött, a gép minden részébe egyenletesen, az előírt négy-léghőmérséklettel jutott el a gőz. Utána forgásba hozták a hatalmas gépezetet, és a műszerek mércéi egyre feljebb kuszva jelezték: a percnkénti 1000, 1500 és 1800 fordulatszámot is simán bírja a gép. A kritikus pillanat ekkor következett. Régi tapasztalat, hogyha a kétezres fordulatonál sincs "berozgás", győzelmet arattak. Boldogan szorították egymás kezét a szerelőbrigád tagjai, az üzemvezető, a fődiszpečser, amikor a kétezres, sőt később a háromezres fordulatonál is zizegő fánomsággal hasította levegőt a géporrás forgórésze.

Valamennyi forgási fokozatot még háromszor kipróbáltak és hajnali fél kettőkor a jólvégzett munka elismerésével vette át az új gépet a Szovjetunió kereskedelmi megbízottja a Láng Gépgyár dolgozóitól. /MTI/

TELJESÍTETEK ÉVI TERVÜKET A GYÖNGYÖSI XII. AKNA Bányászai

i Vid FVE 1954. dec.12.

A Mátravéleki Szénbányászati Tröszt üzemei közül elsőnek a szécsi Y.-es akna jelentette évi tervének teljesítését. De kemény harc folyik az évi tervfeladatok megvalósításáért a többi üzemben is, mert a tröszt dolgozói egyetlen tonna adósságot sem akarnak átvinni a következő évre.

Szombaton már a gyöngyösi XII. akna bányászai is évi tervük utolsó tonnájának felszínreküldéséért harcoltak. A hatalmas szállítószalag, amely a kaparóról az osztályozóba viszi a kitermelt szenet, egy percre sem állt le ezen a napon. Gyorsan teltek a vagonok és vasárnap reggel 6 órára, a termelési nap végére a gyöngyösi XII.-es aknai bányászok is büszkén jelentették: "Teljesítettük évi tervünket". Ugyanakkor vállalták, hogy december 31-ig még 15.000 tonna szén tervenfelüli kitermelésével csökkentik a szénbányászat adósságát. /MTI/

MTI BEFÖLDI HIREK

B.12. kiadás 1954. december 12. 17 óra 10 perc

VASÁRNAP HAJNALBAN ATADTÁK A TERVEN FELÜL GYÁRTOTT EXPORT-TURBINÁT A LÁNG GÉPGYÁR DOLGOZÓI

t SL/dg FVE 1954. december 12.

Szombaton délután befejező szakaszához érkezett a 12 és fél megawattos szovjet turbina szerelése, amit a Láng Gépgyár dolgozói 1955 március 31 helyett ez év végére vállaltak. A turbinához lecsavarozása és a csövek beszerelése után délután 5 óra tájban kezdődött a többhetes munka igazi értékmérője, a hatalmas gép próbája. A manométer már az első percekben szakszerű, lelkiismeretes munka eredményét mutatta. Az olajszivattyú kitűnően működött, a gép minden részébe egyenletesen, az előírt négy-léghőmérséklettel jutott el a gőz. Utána forgásba hozták a hatalmas gépezetet, és a műszerek mércéi egyre feljebb kuszva jelezték: a percenkénti 1000, 1500 és 1800 fordulatszámot is simán bírja a gép. A kritikus pillanat ekkor következett. Régi tapasztalat, hogyha a kétezres fordulathoz sincs "berozgás", győzelmet arattak. Boldogan szorították egymás kezét a szerelőbrigád tagjai, az üzemvezető, a fődiszpečser, amikor a kétezer, sőt később a háromezer fordulathoz is zizegő fánomsággal hasították a levegőt a gépi forgórésze.

Valamennyi forgási fokozatot még háromszor kipróbálták és hajnali fél kettőkor a jóváhagyott munka elismerésével vette át az új gépet a Szovjetunió kereskedelmi megbízottja a Láng Gépgyár dolgozóitól. /MTI/

TELJESÍTETEK ÉVI TERVÜNKET A GYÖNGYÖSI XII. AKNA Bányászai  
i Vid FVE 1954. dec.12.

A Mátravilági Szénbányászati Tröszt üzemei közül elsőnek a gyöngyösi XII.-es akna jelentette évi tervének teljesítését. De kemény harc folyik az évi tervfeladatok megvalósításáért a többi üzemben is, mert a tröszt dolgozói egyetlen tonna adósságot sem akarnak átvinni a következő évre.

Szombaton már a gyöngyösi XII. akna bányászai is évi tervük utolsó tonnájának felszínreküldéséért harcoltak. A hatalmas szállítószalag, amely a kaparóról az osztályozóba viszi a kitermelt szenet, egy percre sem állt le ezen a napon. Gyorsan teltek a vagonok és vasárnap reggel 6 órára, a termelési nap végére a gyöngyösi XII.-es aknai bányászok is büszkén jelentették: "Teljesítettük évi tervünket". Ugyanakkor vállalták, hogy december 31-ig még 15.000 tonna szén tervenfelüli kitermelésével csökkentik a szénbányászat adósságát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás

1954. december 12.

11 óra 31 perc

KOSSUTH-EMLEKKIÁLLÍTÁS NYILT SZENTESÉN

i Vid F VE 1954. december 12.

A szentesi Állami Levéltár egyik termében Kossuth-emlékkiállítást rendeztek. A korabeli iratok, fotokópiák, eredeti okmányok mellett kiállítottak számos helyi gyűjtésű emléket, a szentesi múzeum tulajdonában lévő emléktárgyat is: ilyen például a Kossuth Ferenc által 1909-ben a múzeumnak adományozott szemüveg, dohányzacskó, iratnehezék, stb., amelyek Kossuth Lajos használati tárgyai voltak.

A kiállítást vasárnap délelőtt Gáspár Mihály, a Hazafias Népfront szentesi bizottságának elnöke nyitotta meg, majd Szöllősi Géza, a TTIT szentesi szervezetének elnöke ismertette az összegyűjtött anyagot.

A megjelent nagyszámú közönség érdeklődéssel tekintette meg a kiállítást. /MTI/

NAGY ÁLLATBEMUTATÓT, SZARVASMARHATENYÉSZTŐI ÉRTEKEZLETET RENDEZTEK VASÁRNAP GÖNCÖN

i Vid dg F VE

1954. dec. 12.

Vasárnap nagyszabású állatbemutató és szarvasmarhatenyésztő értekezlet volt a Borsod megyei Gönc községben, a Hernádvölgy egykor országos híres szarvasmarhatenyésztésének központjában. Borsod megye - főleg a Hernádvölgye - legjobb állattenyésztői adtak egymásnak találkozót ezen a napon Göncön.

A kora délelőtti órákban a sportpályán többszázan tekintették meg az állatbemutatót, amelyre Gönc legszebb tenyész- és növendék szarvasmarháját hajtották fel. A bemutatott tehének közül 36 haldta meg az évi négyezer literes tejhozamot. Az állatbemutatóra felhajtott legszebb jószágok gazdáit díszes oklevéllel tüntették ki.

tenyészállatokat

A bemutató után a gönci végigvezették a községben. A felvonulás elhaladt a földművesök értekezlet áruháza előtt, ahol mezőgazdasági kisgépek kiállítását rendezték az állattenyésztési értekezlet alkalmából. Még egy igen értékes állattenyésztési érdekességet tekinthettek meg a találkozó résztvevői: a Gönc és környéke szarvasmarha- és lóte- /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1954. december 12.

17 óra 40 perc

Nagy állatbemutatót.... folyt./ i Vid dg FVE

nyésztésének multját és jelenét ismertető fényképiállítást.

A felvonulás után a kulturteremben megkezdődött a hernádvölgyi állattenyésztők értekezlete. A többszáz érdeklődő számára szűknek bizonyult a kulturház, sokan az utcai hangszórók alatt hallgatták az előadásokat, felszólalásokat.

Horn Arthur egyetemi tanár a "Szarvasmarhatenyésztés jelentősége a jövedelmező gazdálkodásban" címmel, Fülöp László megyei vezető szak-állatorvos "A brucellozis elleni küzdelem" címmel tartott előadást.

Csepregi István, a megyei mezőgazdasági igazgatóság állattenyésztési osztályának vezetője ismertette a Hernádvölgye állattenyésztésének multját és jelenét. Rámutatott arra, a környéknek minden adottsága megvan ahhoz, hogy minőségi fajállattenyésztő körzetté váljék, mivel a Hernádvölgyében a magyartarka és a svájci fajállatok keresztezésével új tájfajtát tenyésztének ki.

A hozzászólások során számos termelészövetkezeti állattenyésztő és állattenyésztéssel foglalkozó egyéni gazda mondtotta el a tejhozam emelése terén szerzett tapasztalatait.

Nagy lelkesedéssel fogadták ifj. Egri András gönci egyénileg dolgozó paraszti felszólalását, aki javasolta, hogy alkítsák meg a gródkört, öntözzék a legelőket.

Számos felszólalás után Máté János, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának osztályvezetője a legjobb hernádvölgyi állattenyésztőknek átnyújtotta a földművelésügyi miniszter kitüntetéseit. Tóth Lajos, a vilmányi "Új élet" tsz tehenésze, Böröcz Flórián, a tsz elnöke, valamint Hombáczki Pál, göncruszakai "Szabadság" tsz elnöke a "Kiváló állattenyésztő" kitüntetést kapta. Gonda József abaújkéri egyéni gazda, ifj. Egri András és ifj. Rimán János gönci egyéni gazda mintagazda-kitüntetést kapott.

/az állattenyésztők

az értekezlet után/  
közös ebéden vettek részt, majd udvarszemlék során megtekintették a gönci "Rákóczi" termelészövetkezet és számos egyéni állattenyésztő állatállományát. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1954. december 12.

13 óra - perc

"AZ ESŐS IDŐ ELLENÉRE IS SOKAN VÁSÁROLTAK KARÁCSONYRA AZ  
"EZÜSTVÁSÁRNAPON"

k KL/dg F VE

1954. dec. 12.

Őszi eső áztatta Budapestet, sokan az utcára sem mentek ki, de az "ezüstvásárnapon" mégis szép számban voltak, akik megvásárolták ajándékaikat, vagy az új ünneplő ruhát. Egyesek azért indultak vásárolni, nehogy megvegyék előlük az árucikkeket. Az aggodalom hiábavaló volt, mert az áruházakat bőven elázták ruhaneművel, lábbelivel és sokezerféle ajándéktárggyal. A Minőség Áruházban éppen vásárnapra érkezett meg egy szállitmány gyermek-téli kabát, s mindjárt bőven akadt vásárlója is. Az áruház gyermekruházati osztályának több mint 40.000 forintos forgalma volt. Az új kis gyermek kabátokból és egyéb ruhákból. A férfi divatcikkek közül sok sál, kalap, kesztyű talált gazdára.

A ködbeburkolt Rákóczi úton legtöbben a Verseny Áruház felé tartanak, a hat "huzós ember" - az áruház neonreklámja vonzza az embereket, jól ismerik tartósságukról és szép kivitelükről az áruház cikkeit. Vásárnap, a délutáni órákig több mint 700.000 forint értékű árut vásároltak itt, főleg gyermek ruhácskákat, női fehérneműket és lábbelit.

Jóllehet, a borus, esős idő 'rontotta a hangulatot, sokezer ruha, sok ajándéksomag, cukorka és egyéb áruféle cserélt szót, hogy a téli ünnepeken sok megajándékozottnak szerezzen örömet.

Gazdag karácsonyi vásár Zalaegerszegen

Mintegy 20.000 dolgozó paraszt kereste fel vásárnap Zalaegerszegen a már hagyományossá vált nagy karácsonyi vásárt. Ez alkalommal volt a város ezévi utolsó országos állat- és kirakodó vására is. A környékbéli községekben felhajtott állatok száma meghaladta az ötezeret. Az árak az előző vásárokon kialakultaknál - a szakemberek véleménye szerint - valamivel alacsonyabbak voltak. Egy pár neheztetű murekői igásló 6500-7000 forint értékben kelt el. Különösen alacsony volt a szarvasmarha ára: egy 8-10 literes fejűstehén átlag 3500-3800 forintba került.

Az országos állat- és kirakodóvásárral egybekötött ünnepi vásár gazdag árubőséggel várta a falvak lakóit. A délelőtti órákban többszáz férfi és női télikabát talált új gazdára. Az ünnepi vásárra új cipőbolt is nyílt Zalaegerszegen.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás

1954. december 12. 17 óra 15 perc

/sz esős idő ellenére is...folyt./ k KL/Dg F VE

Az új üzletben az első napon mintegy 400 pár csizmát és cipőt adtak el. A jó vásár után sokan keresték fel a butorüzletet is. Kovács István pácsonyi dolgozó paraszt hálószobabutort vásárolt. Nagy volt a forgalom a város édességboltjaiban is: több mázsaszaloncukrot és karácsonyfadisztt vásároltak a dolgozó parasztok. /MTI/

-----  
BEFEJEZŐDÖTT A KISIPARI SZÖVETKEZETEK II. ORSZÁGOS KÜLDÖTTGYÜLÉSE  
t SJ/dg F VE 1954. december 12.

A kisipari szövetkezetek II. országos küldöttgyűlése vasárnapi tanácskozásán Erdős József számolt be a Kisipari Szövetkezeti Kölcsönös Biztosító Intézet munkájáról, majd Nagy Jánosné terjesztette be az ellenőrző bizottság jelentését. Az ezt követő vitában felszólalt Szalai Béla, az MDP Politikai Bizottságának tagja, könnyüipari miniszter.

- Az MDP Központi Vezetősége és népköztársaságunk kormánya nevében üdvözlöm a küldöttgyűlés résztvevőit. A párt Központi Vezetősége megbecsüli azt a munkát, amelyet a kisipari szövetkezetek végeznek a lakosság jobb ellátása érdekében - mondom. - A kisipari szövetkezetek munkájukkal elősegítik dolgozó népünk szükségleteinek fokozott kielégítését. Dicséret és köszönet ezért a szövetkezeti mozgalom minden harcosának, valamennyi dőrek szövetkezeti dolgozónak.

- Az OKISZ vezetőségének beszámolója joggal hivatkozik jelentős eredményekre a kisipari szövetkezeti mozgalomban. Valóban, az első küldöttgyűlés óta eltelt két és fél év alatt számottevően emelkedett a szövetkezetek taglétszáma, növekedett a szövetkezetek termelése és gyarapodott a szövetkezetek vagyona. Ami a tagok jövedelmét illeti, az a termeléssel együtt növekszik.

Ezeknek az eredményeknek elérését a párt és a kormány állandó segítsége és a szövetkezetekről való gondoskodása tette lehetővé. A vezetőség beszámolója és több felszólaló sok oldalról mutatta meg, hogy a párt és a kormány segítsége megnyilvánult az anyagellátás megújításában, a beruházások növelésében, vagyis a növekvő termelés előfeltételeinek megteremtésében, megnyilvánult a szövetkezeti tagokról való fokozott gondoskodásban is, aminek legjobb példája az új nyugdíjrendeletnek a kisipari szövetkezeti tagokra való kiterjesztése.

/folyt.köv-/  
24.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás

1954. december 12. 17 óra 15 perc

/... esős idő ellenére is... folyt./ k KL/Dg F VE

Az új üzletben az első napon mintegy 400 pár csizmát és cipőt adtak el. A jó vásár után sokan keresték fel a butorüzletet is. Kovács István pácsonyi dolgozó paraszt hálószobabutort vásárolt. Nagy volt a forgalom a város édességboltjaiban is: több mázsa szaloncukrot és karácsonyfadisztt vásároltak a dolgozó parasztok. /MTI/

BEFEJEZŐDÖTT A KISIPARI SZÖVETKEZETEK II. ORSZÁGOS KÜLDÖTTGYÜLÉSE  
t SJ/dg F VE 1954. december 12.

A kisipari szövetkezetek II. országos küldöttgyűlése vasárnapi tanácskozásán Erdős József számolt be a Kisipari Szövetkezeti Kölcsönös Biztosító Intézet munkájáról, majd Nagy Jánosné terjesztette be az ellenőrző bizottság jelentését. Az ezt követő vitában felszólalt Szalai Béla, az MDP Politikai Bizottságának tagja, könnyüipari miniszter.

- Az MDP Központi Vezetőség és népköztársaságunk kormánya nevében üdvözlöm a küldöttgyűlés résztvevőit. A párt Központi Vezetősége megbecsüli azt a munkát, amelyet a kisipari szövetkezetek végeznek a lakosság jobb ellátása érdekében - monddta. - A kisipari szövetkezetek munkájukkal elősegítik dolgozó népünk szükségleteinek fokozott kielégítését. Dicséret és köszönet ezért a szövetkezeti mozgalom minden harcosának, valamennyi dőrek szövetkezeti dolgozónak.

- Az OKISZ vezetőségének beszámolója joggal hivatkozik jelentős eredményekre a kisipari szövetkezeti mozgalomban. Valóban, az első küldöttgyűlés óta eltelt két és fél év alatt számottevően emelkedett a szövetkezetek taglétszáma, növekedett a szövetkezetek termelése és gyarapodott a szövetkezetek vagyona. Ami a tagok jövedelmét illeti, az a termeléssel együtt növekszik.

Ezeknek az eredményeknek elérését a párt és a kormány állandó segítsége és a szövetkezetekről való gondoskodása tette lehetővé. A vezetőség beszámolója és több felszólaló sok oldalról mutatta meg, hogy a párt és a kormány segítsége megnyilvánult az anyagellátás megjavításában, a beruházások növelésében, vagyis a növekvő termelés előfeltételeinek megteremtésében, megnyilvánult a szövetkezeti tagokról való fokozott gondoskodásban is, aminek legjobb példája az új nyugdíjrendelethez a kisipari szövetkezeti tagokra való kiterjesztése.

/folyt.köv-/

M T I B E N F Ö L D I H I R E K

B 17 kiadás

1954. december 12. 19 óra 15 perc

/Befejeződött a kisipari...1.folyt./ t SJ/dg F VE

Ez a jövőben is így lesz. A párt és a kormány továbbra is védi, támogatja a szövetkezeti mozgalmat, mert a kisipari szövetkezetekben látja a kisiparosság jobb jövőjének biztosítékát.

Szalai Béla a továbbiakban rámutatott azokra a hiányosságokra, amelyek még megtalálhatók a kisipari szövetkezetek munkájában. Sok szövetkezet nem eléggő öntevékeny, munkájának megjavítását csupán az OKISZ-tól és az állami szervektől várja. Ez az egyik oka annak, hogy a szövetkezetekben az önköltség egyelőre nem csökken, hanem növekszik. A könnyüipari miniszter figyelmeztette a szövetkezeti vezetőket és tagokat, hogy fordítsanak sokkal nagyobb gondot a közös vagyon védelmére, takarékoskodjanak a szövetkezet anyagaival és eszközeivel, ne engedjék meg a szövetkezeti vagyon pocsékolását.

- A kisipari szövetkezetek legfőbb feladata, hogy miután ezévi tervüket teljesítették, felkészüljenek arra, hogy a jövő évi tervet ne csak egészében, hanem részleteiben is teljesítsék és megoldják a takarékos gazdálkodás, az önköltség-csökkenés terén rájuk váró feladatokat.

- A kisipari szövetkezetektől azt várjuk, hogy a II. küldöttgyűlés után valamennyien fokozott mértékben vegyenek részt a lakosság jobb ellátásában nagyobb mennyiségű, jobb minőségű áruval és javítómunkával szolgálják a dolgozó nép szükségleteinek fokozott kielégítését - fejezte be hozzászólását Szalai Béla, majd a kisipari mozgalom több kiváló dolgozójának átnyújtotta a Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntetését. Nyolcan a "Szocialista Munkáért Erdemérem", tizenketten pedig a "Munka Erdemérem" kitüntetést kapták.

A küldöttgyűlés elfogadta a módosított szervezeti szabályzatot, két évre megválasztotta az OKISZ és a Kisipari Szövetkezeti Kölcsönös Biztosító Intézet választmányát, illetve vezetőségét. A küldöttgyűlés több felszólaló javaslatára táviratban tiltakozott Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. /MTI/

AZ ORSZÁGOS KULTURÁLYI KONFERENCIA MÁSODIK NAPJA

t Tom/F F VE 1954. dec.12.

Vasárnap reggel a Népművészeti Intézetben folytatták konferenciájukat az ének- és zenekarok vezetői. A konferencia második napjának ülését Szél Jenő, a Népművészeti Intézet igazgatója nyitotta meg, majd Hollós Lajos, az intézet munkatársa az ének- és zenekarvezetők oktatása decentralizálásának kérdéseiről tartott beszámolót. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1954. december 12. 19 óra 15 perc

/Az Országos Karnagyi...folyt./ t Tom/F F VE

Az előadást vita követte.

Ezután Barát Mária a zene- és énekkarvezetők, valamint a zongorakisőrök működési engedéllyel való ellátásáról tartott előadást.

Barát Mária előadásához számosan szóltak.

Vasárnap délután a vidéki ének- és zenekarok vezetői ének-, tánc-, gyermekjáték- és népi sportjáték-bemutatót tekintettek meg, majd a Zeneakadémia nagytermében résztvettek a Kodály Zoltán 72. születésnapja tiszteletére rendezett hangversenyen. A nagyszerű hangversenyen hét énekkar Kodály Zoltán legjobb kórusműveit adta elő. Ezzel a karnagyok országos konferenciája véget ért. /MTI/

MEGKEZDÖDÖTT AZ ORSZÁGOS NÉPMŰVÉSZETI KONFERENCIA

t Tom/F F VE 1954.dec.12.

Vasárnap délután a Népművészeti Intézet nagytermében országos népművészeti konferencia kezdődött. A konferencia célja, hogy feltárja a falusi népművelési munka új lehetőségeit, tisztázza az új intézkedések művelődési formák és ezáltal a művészeti élet fejlődésének kérdéseit. Külön foglalkoznak az értekezlet a népi gyermekjátékok terjesztésének, felhasználásának kérdéseivel. Ezzel kapcsolatban vasárnap délután bemutató előadást is tartottak, amelyet több iskola pedagógusai és tanulói is megtekintettek.

A bemutatót vita követte. Az országos konferencia hétfőn reggel folytatja tanácskozásait, amikor Muharay Elemér, a Népművészeti Intézet néprajzi osztályának vezetője tart "A falusi népművelési művészeti munka új formáiról" címmel. /MTI/ /beszámolót

FELSZABADULASI ÜNNEPSÉG GÖDÖLLŐN

t Tó/F F VE 1954.dec.12.

Tíz éve szabadította fel a Szovjet Hadsereg Gödöllőt és környékét. Szombaton és vasárnap ünnepségen emlékeztek meg az évfordulóról Gödöllő lakosai, /folyt.köv./

L

MTI B E L S Ö L D I H I R E K

B 19 kiadás

1954. december 12.

10 óra 35 perc

/Felszabadulási ünnepek...folyt./ t Tó/F F VE

Szombaton este a fiatalok fáklyás felvonulást rendeztek. Vasárnap zenés ébresztővel kezdődött az ünnep: Dél-előtt 11 órakor a Petőfi moziban nagygyűlést tartottak. Pataki József, a járási pártbizottság titkára méltatta a nap jelentőségét, majd megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. 3 órakor kezdődött Gödöllő üzemeinek, hivatalainak, intézményeinek, iskoláinak kulturafesztiválja. 18 órakor a Magyar Szovjet Társaság központi művészegyüttesének előadásával ért véget a felszabadulási ünnepség.

Vasárnap ünnepelte felszabadulásának tizedik évfordulóját Aszód lakossága is. /MTI/

VASÁRNAP DÉLUTÁN BEFEJEZTE ÉVI TERVÉT A SZTALINVÁROSI NAGY-  
OLVASZTÓ

Vid Szi/dg VE

1954. december 12.

Vasárnap délután 5 órakor nagy esemény zajlott le a sztálinvárosi kohó életében. Ekkor fejezte be évi tervét a kohó kollektívája, hazai kohóink közül elsőnek. Ezt a csapolást is, mint a februári legelsőt, Gál Zsigmond kohómester műszakja végezte.

Már napokkal ezelőtt tudták a kohászok, hogy vasárnap este érkezik el ez a győzelem. Ezt ígérték meg a tanácsválasztás tiszteletére tett felajánlásukban. Az utóbbi hetekben, de különösen az utóbbi két nap alatt nagy akadályokat kellett leküzdeniök. Csütörtökön elromlott a dugaszológép. Szombat délutántól azonban már jól használhatták, s ezen a napon több mint 70 tonnával túlszárnyalták napi tervüket. Vasárnapra már csak körülbelül 420 tonna hiányzott az évi tervből. Az első két műszak körülbelül 400 tonnát csapolt. A délutános műszakon Gál Zsigmond kohómester műszakja, a Fehér-brigád olvasztárai a délután 5 órai csapoláskor ..  
már az évi terven felül is jelentős mennyiségű vasat csapoltak.

/Folyt. köv./

L

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás

1954. december 12.

20 óra<sup>30</sup> perc

/Vasárnap délután...folyt Vid Szi/dg VE/

- Egyformán érdem ez a győzelem a kohó valamennyi fizikai és műszaki dolgozójának, a Fehér-, a Bartók-, a Zakhár- és az ifjusági brigádnak - mondotta Pilter Pál főmérnök, a nagyolvasztómű-gyárrészleg vezetője. - A kohászoknak és az öntőknek, a gépészeti és a villamosági karbantartóknak egyaránt érdeme. Becsületesen dolgoztak valamennyien. Tetteikkel is bizonyították, hogy jó békeharcosok. A békétábor erejét ezertul is teljes erőnkkel gyarapítani akarjuk. Az év végéig tízezer tonna nyersvasat adunk évi tervünkön felül népgazdaságunknak, 500 tonnával többet, mint amit eredetileg ígértünk. Így nemcsak keményen, me sszehangzó kohász szóval tiltakozunk a német militarizmus felélesztése ellen, de tetteikkel is, az évi terven felül termelt nyersvas ezertonnáival. Le a német militarizmus-sal! Mi résen vagyunk, megőrizzük békés alkotásainkat és tovább gyarapítjuk gazdasági erőinket. /MTI/

- . -

### "CSONGOR ÉS TÜNDE" BEMUTATÓ SZEGEDEN

i Vid F/dg VE 1954. december 12.

- csaknem egy évig tartó felkészülés után - nagy sikerrel bemutatta Vörösmarty Mihály: "Csongor és Tünde" című színjátékát a szegedi uttörőházban. Szombaton és vasárnap a két előadást több mint 700-an nézték meg. /MTI/

- . -

MTI BEREZKY ALBERT HIREK

B 21 kiadás

1954. december 12. 21 óra - perc

BEREZKY ALBERT REFORMATUS PÜSPÖK AMERIKAI UTJÁRÓL TARTOTT  
BESZÁMOLÓT SALGÓTARJÁBAN

i Vid F VE 1954. december 12.

Salgótarján dolgozói ünnepi gyűlésre jöttek össze vasárnap délután a megyei tanács székházának kulturtermében, hogy meghallgassák Berezky Albert református püspök amerikai utjáról szóló beszámolóját. Az ünnepi gyűlésen Baksa Sándor református lelkész megnyitó szavai után Berezky Albert püspök az Egyházak Világtanácsának evanstoni nagygyűléséről és amerikai élményeiről beszélt. A nagy tapsal fogadott beszámoló után kulturműsorral ért véget az ünnepi gyűlés. /MTI/

BEFEJEZŐDÖTT BALASSAGYARMAT NÉGYNAPOS FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGE

i Vid F VE 1954. december 12.

Balassagyarmatra 1944 december 9-én virradt fel a szabadság hajnala. A tizedik évfordulót négy napon keresztül ünnepelték a város dolgozói. A gazdag programot az üzemek felszabadulási műszakja előzte meg, amelyen szebbnél szebb eredményekkel köszöntötték a nevezetes évfordulót.

A felszabadulási ünnepségek kulturális és sportrendezvényein a város apraja-nagyja résztvett. Szívesen keresték fel a Palóc Múzeumot is, amely benteiken nyitotta meg az érdeklődők előtt erre az alkalomra összcállított történelmi, népművészeti és mezőgazdasági tárgy kiállításait. A középiskolások, az uttörők és az üzem DISZéfiatalok lelkes tánc- és ének- és színjátszó együttesei szombaton nagyszabású műsoros esttel kedveskedtek a dolgozóknak, majd reggelig táncmulatságot tartottak.

Vasárnap emlékestre jött össze Balassagyarmat népe. Szép Róbert, a mezőgazdasági technikum történelemtanára a megye haladó hagyományairól tartott előadást. Az előadás után a kulturcsoportok játékaival ért véget a négynapos felszabadulási ünnepség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1954. december 12.

21 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& FVE

A Meteorológiai Intézet jelenti december 12-én  
este 21 órakor:

Többfelé további eső

A különböző hőmérsékletű légtömegek találkozásánál a La Manche csatorna környékén, Olaszországban, a Kárpát-medényben és a Szovjetunió nyugati nagy területén esik az eső. Hazánkban ma jobban borult volt az idő, főként a Dunántulon sok helyen esett eső. Estig Pécsen 9, a fővárosban 7, Magyaróváron 6 mm hullott. A hőmérséklet nyugaton és északon 3-6, máshol 10-14 fokra emelkedett. / részein

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: erősen felhős idő, többfelé, főként nyugaton és délen eső. Mérsékelt, helyenkint élénkebb szél. az évszakhoz képest enyhe idő még tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn északon 3-6, délen 7-10 fok között.

X X X  
A Duna vizállása ma reggel Budapestnél 201 cm.

Vége!!!

/MTI/